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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 26/03/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventisei del mese di marzo, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 169773/02-16 del 01/03/2019), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.05 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 9); constatata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta e comunica, con riferimento alla richiesta del consigliere 

Palumbo, che sono state già inviate regolarmente via e-mail al Consigliere Palumbo le note di 

trasmissione agli Uffici di pertinenza delle richieste a firma dello stesso; comunica inoltre che sono 

pervenute le seguenti note da: 

- RAP avente ad oggetto << Sollecito Delibera n. 72 del 08/03/2019 avente ad oggetto: 

“Posizionamento cestini getta-carte in via dello Spezio (tratto compreso tra via Muzio Salvo 

e via Domenico Scinà)” >> 

- Ufficio Stampa del Comune avente ad oggetto << Polizia Municipale. Info viabilità “Vivi 

Città” domenica 31 marzo >>. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, comunica di avere partecipato il giorno 

precedente alla riunione del Comitato Borgo Vecchio nel corso della quale è stato stabilito che il 

prossimo 11 aprile alle ore 16.00 nei locali della Parrocchia si terrà l’assemblea cittadina; inoltre 

riferisce un breve resoconto di quanto trattato nel predetto incontro. 

Il Presidente informa che per mero disguido degli uffici la mozione presentata dal Consigliere 

Schembri lo scorso 6 febbraio non è stata inclusa tra gli argomenti della sessione delle sedute in 

corso; porgendo le proprie scuse per l’accaduto assicura che verrà inclusa all’O.d.G. della prossima 

convocazione del mese di aprile. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, Palumbo e 

Amore. 

Il Presidente procede con i lavori d’aula proseguendo la trattazione del punto n. 3 avente ad 

oggetto “Question time”, sospeso nel corso della seduta del giorno precedente a causa del venir 

meno del numero legale. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Presenza 

di buche in via Nicolò Garzilli altezza civ. 68”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 3 e, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la 

trattazione dell’argomento di cui al punto n. 49 avente ad oggetto “Mozione a firma del Consigliere 

Palumbo: Ripristino cancellata artistica e basolato della statua intitolata ad Ignazio Florio 

all’interno dell’omonima piazza”; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né 

contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n.9 
favorevoli  n. 9 
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contrari  nessuno 

astenuti             nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente invita il Consigliere Palumbo a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Palumbo fa presente che la cancellata in piazza Florio è stata transennata per motivi 

di sicurezza e versa in uno stato di degrado essendo divenuta oggetto di atti vandalici nonché sito di 

abbandono illecito di rifiuti; evidenzia che si tratta di un’opera di Benedetto Civiletti voluta dai 

dipendenti dell’Azienda Florio e dai cittadini  in segno di riconoscimento per il benessere 

economico portato dalla nota famiglia Florio alla Città; per tali ragioni il manufatto è un’opera che 

testimonia un’epoca d’oro della città di Palermo; chiede pertanto il restauro della cancellata e della 

gradinata in basolato ai piedi della statua. 

Il Presidente dà lettura di un articolo di un quotidiano online pubblicato lo scorso 21 febbraio con 

il quale si dà notizia dell’avvio da parte dell’Amministrazione dei lavori di restauro della cancellata 

in questione; precisa quindi che tale notizia testimonia la bontà di quanto richiesto dal Consigliere 

Palumbo e l’impegno dell’Amministrazione nella conservazione e valorizzazione dei beni 

monumentali. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, propone di seguire l’andamento dei lavori. 

Il Presidente concorda e, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione la 

mozione trattata per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n.9 
favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti             nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti.  

Alle ore 13.43 il Consigliere Romano esce dall’aula (presenti n. 8). 

Il Presidente procede con gli adempimenti, riprendendo la trattazione del punto n. 2 avente ad 

oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla 

seduta del giorno 19/03/19; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in 

votazione lo stesso per alzata di mano 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 8 
favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti             nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente dichiara chiuso il punto n. 2. 

Alle ore 13.50 il Presidente, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                                 Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                     Marco Frasca Polara 

               (Firmato in originale)            (Firmato in originale) 

 


